

# 全国农产品产销对接会(商洛站)活动开幕式 在商洛市举办



**阳光讯**(记者 韩建军 文/图)8月24日,全国农产品产销对接会(商洛站)开幕式在商洛市举办。商务部原副部长房爱卿宣布开幕。陕西省商务厅副厅长郭绍敏、中国蔬菜流通协会会长戴中久、商洛市委副书记赵晓宁分别致辞。商洛市副市长温琳主持开幕式。

郭绍敏指出,陕西省委、省政府高

度重视农产品流通,大力开拓农村市场,特别是通过中省资金实施了“农产品供应链体系建设”,改善农产品流通设施,完善农产品现代流通体系。本次活动着力于减少流通环节、拉近农商距离,建立产销对接长效机制,加快乡村振兴,必将对本省拓宽农产品销售渠道及扩大农产品市场影响力产生积

极而深远的影响。

戴中久强调,开展农产品产销对接是贯彻落实党中央、国务院乡村振兴战略,巩固拓展脱贫攻坚成果,促进农村产业发展壮大和农民增收致富的重要举措。此次活动的举办,进一步拓宽了农产品营销渠道,建立了长期稳定的产销对接机制,推动了农商互联,助力了乡村振兴。

赵晓宁表示,商洛市将以此次活动为契机,聚焦打造特色农业强市目标,依托资源禀赋,擦亮“金字招牌”,做好“土特产”文章,主动加强同各方面的产销对接和深度合作,让更多商洛绿色有机农产品走出秦岭、走向全国、走向世界。

据介绍,本次产销对接会以“产销对接促消费 畅通循环助振兴”为主题,全省有近200家农产品企业参展,全国有110余家采购商进行线上线下采购。开幕式上,商洛市商务局以及丹凤县、柞水县分别派人作了推介,中国蔬菜流通协会向商洛市授予“中国康养之都·食用菌优质生产基地”牌匾,同时还达成了一批签约意向。

## 苏陕协作再续“山海”情谊

# 印台区阿庄镇塬圪塔村“飞地果园”正式落地

**■记者 严利君 通讯员 张凤山 冯小慧**

“我们这可不是一般的果园,这是‘飞地’果园,是由苏陕协作共建的‘五星高标准精品苹果园’。”正在果园里干活的铜川市印台区阿庄镇塬圪塔村村民张仓怀自豪地向路人介绍着。一排排整齐的苹果幼苗,通过现代农业技术的培育正在茁壮生长。

据悉,“五星高标准精品苹果园”是印台、亭湖两区根据苏陕协作工作要求,按照“四方双结对、共建示范村”工作精神,由亭湖区五星街道五星村与印台区阿庄镇塬圪塔村围绕“共结好亲戚、共谋发展、共促新成效、共创新高度、共享新成果”的结对工作思路,采取“向内引进项、向外招销增效”的方式,由亭湖区五星村投资300万元建设资金和印台区塬圪塔村争取苏陕协作资金110万元项目资金,在塬圪塔村南塬建设的占地近百亩的高标准精品苹果示范基地。

作为第一个村集体经济招商引资

项目,万余株瑞雪、瑞香红、秦脆等新品种幼苗全部成活,果园配套设施设备全部安装到位。果园日常由塬圪塔村果业技术服务团队负责全过程生产管护,由五星村袁隆平农业专家团队全程提供科技支持,村内的果业服务队先进机械和500吨果库也将进一步发挥作用,实现园区建设带动多方共同发展的良好效应。

果园达效后将充分利用五星村的市场优势,将山里的“土特产”直销到沿海城市的商超市场,按照集体经济合作模式按比例分成,实现共同投资、共同管理、共同收益,并将有力推动当地苹果产业提质增效,示范引领区域果业高质量发展。

五星村和塬圪塔村充分利用共建契机进行科学谋划,推进了多形式、多领域的结对帮扶工作。在结对共建之初,五星村通过资金帮扶,为塬圪塔村修缮了路灯和基础设施,现在塬圪塔村的村内环境更好了,群众的生活也

更方便了;2022年秋季,为帮助塬圪塔村拓宽农产品和土特产的销售渠道,帮助村民增收致富,五星村在亭湖区举办了首届塬圪塔村农特产品专场展销会,帮助销售苹果、香菇、花椒等产品30余万元,并签订了40余万元的苹果订单;五星村邀请发达地区的专业团队为塬圪塔村进行规划设计,帮助塬圪塔村打开工作思路,明确发展方向;塬圪塔村探索实行村干部跟班学习机制,把村“两委”干部输送到五星村跟班学习先进的基层党建、社会治理和村集体经济发展经验,培养了一批优秀的村级干部。

在塬圪塔村的村民眼里,自从结识了五星村这个“好亲戚”,现在的日子更有盼头了。在苏陕协作机制的推动下,塬圪塔村的村“两委”班子精气神焕然一新,村内基础设施日趋完善,村庄环境面貌得到有效改善,村集体经济蓬勃发展,生动地展现了新时期“山海”情深、共同富裕的美好画卷。

## 扶风县大力推行“文明积分制” 建设宜居宜业和美乡村



**阳光讯**(记者 芮扬 实习生 蒋晶 通讯员 颜永莉 文/图)近日,宝鸡市扶风县杏林镇浪店村村民李录岐来到村里的电商展销馆兑换积分,他说:“我经常参加村上组织的环境卫生整治活动,义务为村民维修水电等,这些活动都可以获得积分,用积分可以在这里兑换自己需要的商品,很方便,为我省了不少钱。”近年来,浪店村学习“千万工程”经验,创新乡村治理方式,探索出了农村人居环境整治“文明积分制”,打造了具有当地资源特色、体现村民意愿的“美好家园”乡村治理新模式。

浪店村党支部书记李永强说:“我们制定了一套完善的积分制管理办法,充分调动了广大村民的积极性。如今,村民们除了打扫自家的房前屋后,还争着清理村庄的各种卫生死角,村里的环境越来越好了!”近两年来,浪店村率先在农村人居环境整治中试点推行“文明积分制”,全村村民在“文明积分制”的激励下,积极参与乡村共建共享,自觉参与村庄人居环境整治,让村子迎来美丽蝶变。

扶风县大力推行“文明积分制”,将人居环境整治、移风易俗、良好家风等内容作为积分制考评的重要依据;坚持基层政府指导、村级党支部主导、以村庄农户为主体的村庄治理弹性机制,不断激发村民的责任意识,让他们将“村里事”当成“家里事”来关心,充分调动参与村庄治理的积极性、主动性和创造性。下一步,扶风县将继续运用“千万工程”经验,以乡村振兴五大工程为抓手,持续探索“文明积分制”新模式,建设宜居宜业和美乡村,助力乡村振兴。

## 华阴市:挖掘整理地名文化 推广地名保护理念

**阳光讯**(记者 杨月锋 通讯员 雷富从)为了让群众充分了解华阴历史,感受华阴地名文化的独特魅力,近日,华阴市民政局通过调查了解、查阅资料等方式挖掘整理辖区内的镇村地名文化。

据悉,华阴市目前已完成了3个镇、2个街道办事处地名文化收集整理工作,辖区内114个行政村的地名文化收集整理工作已逐步展开,收集整理内容涵盖当地的地名来历、历史沿革、地理概况、风土人情、传统文化、地方美食、物产资源等方面。同时,华阴市民政局还组织志愿者走街串巷向群众宣传普及新《地名管理条例》,大力推广地名文化保护理念,引导市民了解华阴地名文化、守护乡愁记忆。